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ATA DA DECIMA TERCEIRA (13)  SESSÃO ORDINÁRIA DO QUINTO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE UMARI/CE 

Aos 02 dias do mês de maio, do ano de dois mil e dezenove, às 
09h00hr, reuniu-se nesta Casa Didi Leite, à Rua 07 de 
setembro, esquina com a Cel. Antônio Malheiros, conforme 
preceitua o artigo 111 do Regimento Interno desta Augusta Casa 
de Leis, com a presença dos seguintes VEREADORES: Presidente; 
Klebson Pereira Izidro; Vice-Presidente: José Mano Praxedes 
Cesário; Primeiro Secretário: Onofre Gomes da Silva; Segundo 
Secretário: João Pedrosa Viana; Vereadores: Francisco Alex 

fl Silva Barros; Ana Paula Araújo Viana Alencar; Clodoaldo 
Bezerra Alexandre; Francisco Herly Ferreira dos Santos 
e Marcos Julião Brasil. Faziam-se presentes pessoas de nossa 
comunidade. Depois de constatar o número legal, sob a 
Presidência do primeiro, de acordo com o artigo 122 do 
Regimento Interno foram abertos os trabalhos. INICIANDO O 
EXPEDIENTE: com uma oração e em continuação aos trabalhos o 
Senhor Presidente convida a vereadora Paula Viana para fazer à 
leitura da ata do dia 25/04/2019, após a leitura, a mesma foi 
colocada em discussão, e aprovada por unanimidade. Em seguida, 
O Sr. Presidente, faz a leitura das correspondências recebidas 
conforme o artigo 123 do (R. 1.). EXPEDIENTE RECEBIDO DO 
EXECUTIVO: Não teve. EXPEDIENTE RECEBIDO DIVERSO: Convite do 
SINSERV para participar de uma reunião que acontecera no dia 
06 de maio de 2019, as 09h30min no Centro de Cultura; oficio 
n° 044/2001-GBS, de 29 de abril de 2019, convite para Reunião 
de Avaliação •Açude Jenipapeiro II - Sr. Alberto Medeiros de 
Brito - Gerente Regional da Cogerh - Bacia do Salgado, a 
realizar-se no próximo dia 07 de maio de 2019, as 09h00min da 
manha no Galpão do Açude. EXPEDIENTE RECEBIDO DO LEGISLATIVO: 
Requerimento n° 006/2019, de 30 de abril de 2019, requer que 
depois de ouvido o Plenário, seja solicitado da excelentíssima 
senhora Prefeita Municipal Mirineide Pinheiro Moura, a 
construção da lombada na CE que liga o Município de Umari a ER 
116, altura KM 7 - Sitio Várzea da Serra - neste Município - 
Gabinete do Vereador Klebson Izidro. EXPEDIENTE EXPEDIDO: 
Oficio n° 013/2019, de 30 de abril de 2019, em atenção à 
solicitação do vereador Marcos Julião Brasil - PT, requerendo 
junto ao Poder Executivo que seja tomado as devidas 
providencias no sentido de proceder à limpeza e manutenção do 
lixão localizado na estrada vicinal do Sitio Pitombeira; 
Oficio n° 014/2019, de 30 de abril de 2019, requerendo junto 
do Poder Executivo que seja tomado as devidas providencias no 
sentido de proceder a Capinagem das vias urbanas do Distrito 
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de Pio-X. Município de Umarí, Estado do Ceara. O senhor 
Presidente de acordo com o art. 125 do Regimento Interno, 
declarou aberto o PEQUENO EXPEDIENTE: o senhor Presidente 
passa a palavra para o vereador Marcos Julião, que saudou a 
todos os presentes e parabeniza a senhora Prefeita por ter 
feito a limpeza do lixão da estrada da Pitombeira, e por ter 
feito o roço da CE284. O Vereador Marcos Julião solicita que 
sejam terminados os serviços da iluminação pública do Sitio 
Pitombeira. O senhor Presidente passa a palavra para o 
vereador Francisco Alex, que saudou todos os presentes, e 
agradece a presença de todos, fala sobre a cobrança feita 
pelos servidores aos vereadores, onde os mesmos cobram o 
empenho de cada um de nós, sobre os pagamentos atrasados, 
tanto dos Professores, como também, dos demais funcionários. 
Portanto, fiz o convite aos servidores para que os mesmos 
viessem participar da nossa reunião. Ainda com em sua. fala, o 
Vereador Francisco Alex, fala que já esteve por três vezes na 
Promotoria, juntamente da vereadora Paula Viana, do vereador 
Francisco Herly e do vereador Marcos Julião, sempre cobrando 
da Promotora, que tomassem as devidas providencias com relação 
aos salários dos servidores que estão atrasados. O senhor 
Presidente passa a palavra para o vereador Francisco Herly, 
que saudou a todos os presentes e em especial os professores 
aqui presente, poderiam ter vindo muito mais. Entretanto, 
sabemos que a grande maioria estar trabalhando, e outros não 
querem vim, com medo de algum tipo de perseguição política, 
quero também, registrar e dar um bom dia ao ex-vereador José 
Jonathas, e •ao subsecretário de saúde Josué Barros. Ainda com 
a palavra o Vereador Francisco Herly, diz que o compromisso da 
senhora Prefeita com o povo, é muito pouco, peço que a mesma 
assuma seus compromissos. E com relação a fala do nobre 
vereador Marcos Julião, peço desculpas ao mesmo, mais, não 
temos que a parabeniza-la por nada. Pois, o pouco que é feito, 
é de sua responsabilidade. Aproveito a presença de todos 
professores, para dizer que os vereadores desta Casa de Leis, 
estão à disposição para ajudar no que for necessário. O senhor 
Presidente passa a palavra para o vereador Clodoaldo bezerra, 
que saudou a todos os presentes e cumprimenta o ex-vereador Zé 
Jonathas e Cicero Viana, em continuação, diz que na última 
segunda feira, foi até a Prefeitura e conversou com a senhora 
Prefeita, e na ocasião pedi que a senhora Prefeita, juntamente 
com sua equipe, tomasse as providências com relação aos 
acontecimentos do nosso município, a mesma mim garantiu que 
essa semana iria tomar as providencias necessárias. Ainda com 
a palavra, o Vereador Clodoaldo Bezerra, finaliza dizendo que 
não sabe quais são essas providencias a serem tomadas, mais 
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irá verificar e passarei as informações. O senhor Presidente 
concedeu a palavra para o vereador Onofre Gomes, que saudou a 
todos os presentes, e fala que conhecimento de todos os 
problemas do nosso município, com relação a presença do 
Professores, os mesmos têm toda razão de terem vindo até essa 
Casa de Leis, e sem dúvida nenhuma, todos podem contar com o 
apoio desta Casa, e que venham mais vezes, não só na hora da 
precisão. O senhor Presidente passa a palavra para a vereadora 
Paula Viana, que em nome de seu pai agradece a presença de 
todos e em especial. dos ex-vereadores desta Casa. Em 
continuação a sua fala, a vereadora Paula Viana, diz ser 	: 
inadmissível o atraso nos pagamentos dos servidores, onde a 
Prefeita mandou um Projeto de Lei que trata sobre o Código de 
Postura do Município, como vamos aprovar, sendo que a 
administração não está tendo postura em administrar. O senhor 
Presidente em conformidade com o artigo 126 do Regimento 
Interno, passou para o GRANDE EXPEDIENTE: o senhor Presidente 
passa a palavra para o vereador Francisco Alex, que comenta 
sobre o transporte que leva os Professores para as escolas, na 
época do ex-prefeito Alexandre, era uma Van com Ar-
Condicionado, que fazia o transporte, a situação hoje é 
totalmente diferente, quando tem o transporte, o mesmo não 
oferece segurança. O Vereador Francisco Alex, volta a falar 
sobre os salários atrasados, dizendo que na época que o ex-
prefeito Alexandre assumiu, foi pago o mês de dezembro que a 
ex-prefeita tinha deixado em atraso, e quando o ex-prefeito 
Alexandre foi cassado, 	ele não deixou salários atrasados, e 
ao assumir a Prefeitura o Vereador José Mário Praxedes 
continuo pagando os servidores em dia, não entendo o porquê 
de não está mais dando para pagar em dia. O senhor Presidente 
passa a palavra para o vereador Francisco Herly, fala que na 
época do ex-prefeito Alexandre foi solicitado reuniões com o 
mesmo, sendo atendido, e juntamente com os vereadores, tanto 
da oposição, como também da situação, tivemos reuniões para 
tentarmos ajudar em alguns problemas que estava acontecendo, 
diferentemente da atual administração que não atende nosso 
pedido. O senhor Presidente passa a palavra para o vereador 
Marcos Julião, que diz, que não tinha conhecimento dos 
problemas dos professores, por que nenhum professor ou 
servidor tinha o procurado para fazer nenhuma reclamação, como 
agora estou sabendo, irei ajudar no que for preciso, e quem 
trabalha, tem o direito de receber seus salários em dia Ainda 
em sua fala, o vereador Marco Julião, diz que parabenizou a 
senhora Prefeita, porque sua solicitação com relação ao lixão 
foi resolvido, por isso, parabenizei a mesma, e sempre que for 
preciso parabenizarei, como também, farei minhas criticas em 
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tudo que eu entender como erra. O senhor presidente passa a 
palavra para a vereadora Paula Viana, que fala sobre os gastos 
da administração, e que, o melhor Código de Postura para a 
administração, seria chamar, todos para uma audiência pública, 
onde todos teriam vez e voz, e ainda seria uma boa 
oportunidade para mostrarem para onde está indo o dinheiro. A 
vereadora Paula Viana finalizou convidando tosos os vereadores 
para a reunião do SINSERV, no próximo dia 6 de maio de 2019. O 
senhor Presidente em conformidade com o artigo 127, parágrafo 
1° do Regimento Interno, passou para ORDEM DO DIA: O Sr. 
Presidente colocou em 1a (primeira) discussão/votação o 
Projeto de Lei n° 07/2019, de 14 de março de 2019, QUE, 
"ALTERA O PARÁGRAFO ÚNICO DO ART. 2 0 ; PARÁGRAFO ÚNICO DO ART. 
3 ° ; INCISO III E PARÁGRAFO ÚNICO DO ART. 4 0 ; ART. 5 0 ; ART. 6 0  
E SEUS INCISOS III, IV, VI, VII, VIII, IX, XII, XIII, XIV; 
ART. 7 0 , SEUS INCISOS II, IV E SEUS PARÁGRAFOS 2 0 , 3°, 4°, 5 °  
E 6 ° ; ARTIGOS 8°, 9°, 10 0 , 11°; ART. 12° E SEU PARÁGRAFO 
ÚNICO, ART. 13 0 ; ART. 14° E O ART. 15 0 ; DA LEI MUNICIPAL N° 
0167/2012 1  DE 01 DE MARÇO DE 2012, PASSANDO A SER A SEGUINTE 
REDAÇÃO E DA OUTRAS PROVIDENCIAS". Em discussão, a vereadora 
Paula Viana fala que o Projeto de Lei, é em atenção a algumas 
mudanças de regras impostas pelo Ministério da Saúde, por 
isso, peço o apoio de todos os vereadores em sua aprovação. 
Ainda em discussão, o vereador Francisco Alex, fala sobre a 
importância de a população participar dos conselhos O Sr 
Presidente colocou em 1a  votação o referido Projeto de Lei, 
sendo o mesmo aprovado por unanimidade. O senhor Presidente, 
declarou encerrada a presente Ordem do Dia, e de acordo com o 
artigo 135 do Regimento Interno, declarou aberta a EXPLICAÇÃO 
PESSOAL: o senhor Presidente passa a palavra para o vereador 
Mano Praxedes, que saudou a todos os presentes e fala sobre o 
atraso dos pagamentos dos servidores, também fala que em 2017 
quando sai das reuniões desta Casa, era parado pelas pessoas 
reclamando, hoje não mim param para nada, e nem mim cobram 
nada. Por que será que agora não cobram, e por que em 2017 os 
que votaram em Alexandre não cobravam, isso mim deixa triste. 
Ainda em sua fala, o Vereador Mário Praxedes diz que não e tem 
que estarmos cobrando salários atrasados, pois, todos os 
servidores deveriam receber em dia, isso é uma obrigação da 
administração. O senhor Presidente passa a palavra para o 
vereador Francisco Herly, que parabeniza o Vereador Mário 
Praxedes, por ter feito várias coisas boas em tão pouco tempo, 
quando Prefeito Interino de nossa cidade, lembro que na época 
pedi para que o Sr. Mário tentasse de alguma forma fazer algo 
pelo nosso povo. Ainda em sua fala, o vereador Francisco 
Herly, comenta sobre os pagamentos em atraso, inclusive de 
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alguns Secretários, que já tem 04 (quatro) meses de atraso. O 
senhor Presidente passa a palavra para o vereador Francisco 
Alex, que comenta sobre o discurso do vereador Lili, dizendo 
que os senhores Secretários devem gostar muito de Umari, por 
que trabalharem com quatro messes de salários atrasados, só 
trabalha quem realmente gosta. Ainda comenta sobre a 
importância de as sessões serem gravadas, pois, poderá servir 
de prova no futuro, e ainda fala sobre os Requerimentos dos 
vereadores da oposição que não são respondidos. O Vereador 
Francisco Alex, reclama do atraso das Prestações de Conta do 
Município, ficando impossível de verificar as mesmas, por que 
quando chegam a esta Casa, é com dois, três messes de atrasos. 
Inclusive as Prestações de Contas do ex-prefeito interino 
Mário, foram entregues com mais de 04 (quatro) meses de 
atraso. O Vereador Francisco Alex finaliza sua fala dizendo 
que quando se cobra alguma coisa do município, o povo tem medo 
de ser coagidos, por isso a falta de muitas cobranças pelo 
povo, e que na época do ex-prefeito Alexandre foi feito os 
esgotos em algumas ruas de nossa cidade, e os servidores de 
nosso município sempre que precisarem, podem mim chamar que 
estarei à disposição. O senhor Presidente declarou encerrada 
a Explicação Pessoal e convocou os senhores Vereadores para a 
14 a (décima quarta) Sessão Ordinária do Quinto 
Período Legislativo do dia 09/05/2019, e nada mais havendo a 
tratar, em nome de Deus declarou encerrada  presente 
Sessão, que vai assinada pelo Presidente e Primeiro Secretário, 
conforme preceitua o artigo 139, § 40 do Regimento Interno. 

1- PRESIDENTE: Klebson Pereira Izidro: 

2- PRIMEIRO SECRETÁRIO: Onofre Gomes 
	

Silva: 

VEREADORES 

3- VICE-PRESIDENTE: José Mário Praxedes Cesário: 

4- SEGUNDO-SECRETÁRIO: João Pedrosa Viana: 

5- Francisco Alex Silva Barros: 

6- Ana Paula Araújo Viana Alencar: 
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7- Clodoaldo Bezerra Alexandre: 

8- Francisco Herly Ferreira dos Saitos: 

9- Marcos Julião Brasil: 
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